JINHEMHHU aJITOPUTMU

O




MareMaTH4eCcKH 3aIlic:

ooty

X° +y

3anucBaHe B mporpamara Ha Ilackan:

(x"2-y"2)*(p+(1-x)/))/ (X" 3+y)




<UIAEeHTUPUKATOP> := <HU3pas>

[Ipumep:
X := 500;
Y=Y + X;

Z:=sqrt (x-y)/(x+Yy));

! UmenTudpukaTopa 1 u3pasa Tpa0Ba /ia ca OT €uH U
ChIIU TUII. EAMHCTBEHO U3KJII0OUEHHEe — Ha
UAEHTU(PUKATOP, AeKJIAapHUPaH KaTO peajieH TUII MOKe
A ce IMIPHUCBOM IEJIOUYHUC/IECH U3pas.



2. BXOOAHO-U3X0MHHU Oollepaliuu

O

A. Yerene Heiicreue: C Read u
o Read(x); Readln ce mpounra
o ReadIn(x); CTOMHOCTTA BbBEJEHA OT

KJIaBHATypaTa 1 ce
IIPHUCBOSIBA Ha
IPOMCHJIMBATAa 3allkcaHa B
CKOOHTE.

o Read(x, y, z);
o Readln;

ITpu ReadIn xypcopa
MHHaBa Ha HOB pex (read +
new line)




b) IIncaHe:

O

o Write (n); {I13BexxgaHe CTOMHOCTTA HAa IIPOMEH/INBaTa
nj}

o Writeln(n, m, p, q); {13Be:xgaHe CTOMHOCTTA Ha
130pOeHUTe IPOMEH/INBY, BCSIKA HA OTAEJIEH e}

o Write(‘BoBeaere paguyca R:’); {II3Bexxmane Ha
TEKCTOBUA HU3 “Bseedeme paduyca R: "}

o Write(‘/Innero e: ¢,S); {/I3BexxmaHe Ha TEKCTOBUA
Hu3 “JIumero e:” U cTOMHOCTTAa Ha MpOMeHJIMBaTa S}

o Write(S:6:3); - {1I3BexxmaHe Ha IpoMeHJIUBaTa S,
KaTO YHCJIOTO 3aeMa 6 MO3UIIUU U 3 OT TAX ca CJIE]I
IeceTyHAaTa 3amneras}




I'pynia ot omneparopu, begin
00€eMHEHH B JIOTUYECKO
115110 MEXKTY JYMUTE

begin u end. ormeparop 2;

V3moJ13Ba ce, Korato
CUHTAKCHCHT Ha e3UKa
II03BOJIABA 3alIMCBAHE
caMO Ha eJUH OIIepTOoP, a end;
pelleHrueTo Ha 3a/1avara
N3HCKBa II0BeYe OT €JUH
OoIepaTopHu.

omneparop 1;

orneparop n;




3. JInHenHa mporpama

O

BCUYKU oriepaToOpu ce U3II'bJIHABAT
II0CJIEJOBATEJIHO €AUH CIIEe APYT.




Jla ce HamuiIlle mMporpaMa 3a HaMHPpaHe JIUIIETO 1
IIEpUMETHhPa Ha KBAaJpaT ChC CTPaHa a.

Jla ce HarmuiIle mmporpaMa 3a npecMAaTaHe Ha
CpeIHOAPUTMETUYHOTO Ha ABE YUCJIA.

Jla ce HamuiIle mporpaMa 3a HaMHupPaHe Ha JIUIETO Ha
IIPAaBOBI'BIHUK 110 BbBeJeHH CTPaHU a U B.

Jla ce HanuIIe IIporpaMa, ¢ KOsITO Ce BbBexXK/Ia lieHaTa Ha
e/lHa CTOKa B CTOTUHKU (HaIIp. 235 CTOTUHKM) U Ce
U3BeEXKIa B JIEBOBE M CTOTHUHKMU (2 jieBa U 35 CTOTUHKH).

Jla ce HamulIlle IIporpaMa 3a HaMHUpaHe Ha cyMaTa Ha
yucsara ot 1 10 N mo popmysiara Ha 'ayc:

N

S, =(1+n)*=
=)



Pelmtenue Ha 3a/.1
/ JIuLe U IepuMeThp Ha KBaapar /

Program Kvadrat;
Var a,P,S:real;

Begin
write(‘strana a = °);readln(a);
S:=a*a;
P:=4%a;
writeln(‘S=%,S:5:2);
writeln(‘P=,P:5:2);
readln;readln

End.



Pelltenue Ha 3a71.2

Program Lin2;

var a,b,Sr:real;

begin
write('a= ");readln(a);
write('b= ");readln(b);
Sr:= (a+b)/2;
writeln('Sr e: ',Sr:5:2);
readln;
readln

end.




Penrenue Ha 3a/1.3

Program Lin3;
var a,b,P,S:real;
begin
write('strana a= ");readln(a);
write('strana b= ");readln(b);
S:=a*b;
P:=2*a+2*b;
writeln('P e: ",P:6:3);
writeln('S e: ',S:6:3);
readin;
readln
end.




Penrenue Ha 3a/1.4

Program Ling;
var Sst,Slv:integer;
begin
write(' suma v ststinki= ");readln(Sst);
Slv:=Sst div 100;
Sst:=Sst mod 100;
writeln('tova sa ',Slv,' Ivi',Sst,' st');
readln;
readln
end.




PenteHue Ha 3a.5

Program Lin5;

var n,Sn:real;

begin
write(' n=");readln(n);
Sn:=(1+n)*n/2;
writeln('Suma do ',n:3:0,' e: ',Sn:6:0);
readln;

readln
end.



